

## ■ 龙江三月 飞雪迎春

## ■ 龙江三月 飞雪迎春



雪乡雪景。

## 看雪乡好大一场春雪

□文/摄 赵冬梅 王金霞

本报记者 马一梅

春分偶遇春雪。21日,一场突如其来的强降雪再次光顾中国雪乡,洋洋洒洒的春雪将雪乡装扮成银装素裹的童话世界,树木、街道、房屋都盖上了厚厚的积雪,积雪厚度深达10厘米左右。

虽然你不能亲自来雪乡赏雪,不要紧,别遗憾,透过一张张美丽的照片,一样会欣赏到雪乡的雪景和魅力!

据了解,由于早些时候气温回升,雪乡景区已于3月4日起正式闭园,较去年同期提前12天。今冬运营周期109天,迎接大批游客到访,其中春节期间游客接待量较去年同期增长10.75%。

## 哈尔滨2万余清雪大军迎风战雪

本报21日讯(记者李天池)记者21日从哈市城管局获悉,20日晚8时许,哈市迎来降雪,雪花落地后迅速融化,气温开始逐步下降。至21日0时左右,路面开始出现积雪现象。哈市各单位迅速行动,截至21日14时30分,总降水量达到12毫米,降水量接近暴雪量级。全市累计出动作业人员2.7万余人次、作业机械

3400余台次、拉运积雪1400余台次。

21日,10时左右,记者在南岗区和兴路与清滨路交叉口看到,两名环卫工人正在将路边雪堆装车拉运出城;11时左右,南岗区果戈里大街与东大直街交口处,几名环卫工人正在清理人行道上的积雪;12时30分左右,在道里区田地街上,多辆滚刷车呈T字型排列,对路面

积雪进行清扫……据介绍,哈市城管部门按照“保障坡路、突出主干、辐射周边、先通后净”的作业原则,采取“人机结合、边下边清”的作业方式,利用夜间路面车辆较少的有利时机,以滚刷车梯次组合作业为主要方式,首先围绕坡路、主干线、高架桥、重要交通节点进行不间断反复清理。

## 双鸭山抗大雪保供电

本报21日讯(常相辉 徐强 记者刘晓云)21日双鸭山地区普降大雪。记者从国网双鸭山供电公司获悉,该单位输电、变电、配电等专业超前采取有效措施,积极应对恶劣天气,全力确保双鸭山地区电网平稳运行。

双鸭山供电公司输电专业对全市重点线路进行特巡,把与供热、供水相关的电力线路作为巡视关键,密切关注导线覆冰情况,应对雪情可能对电网造成的影响和破坏。变电运维工区所有管理人员全部上岗,并开展节点红外线测温,对枢纽变电站的主变压器、开关机构箱、端子箱的密封情况检查,以防止小动物及雨雪进入造成二次线短路故障的发生。



工作人员对电网运行情况进行排查。 王鹏宇 解琳琳 本报记者 邵国良摄

## 铁路客流激增运输平稳有序

本报21日讯(记者狄婕)21日凌晨起,我省迎来大范围降雪,哈尔滨、牡丹江、佳木斯、鸡西、绥芬河等地高速公路封闭,铁路车站客流激增,哈尔滨站、牡丹江站、佳木斯站等主要车站当日客流量预计增加6000人。中国铁路哈尔滨局集团有限公司迅速反应,组织近万人次深入站区清雪,目前管内高铁和普速列车运行未受降雪影响,铁路运输平稳有序。

据悉,中铁哈局集团公司加强运输调度指挥,密切关注列车运行动态。牡

丹江站、佳木斯站、绥芬河站等受降雪影响较大单位组织职工全员到岗到位,对影响运输秩序的线路、岔区、信号等行车关键设备实行24小时盯守,全力清扫铁路重点线路岔区内积雪。截至目前,共出动清雪人员近万人次,投入大功率风力除雪机、除雪车辆等设备1200余台次。

## 哈尔滨机场90个航班延误

本报21日讯(仇建 记者吴利红)受降雪影响,截至21日16时,哈尔滨机场共有90个航班受影响延误飞行。哈尔滨机场以雪为令,采取边下边清、人机结合、多种大型机械组合作业等清冰雪方式,及时清扫。同时认真做好航延服务保障工作。

20日降雪后,哈尔滨机场立即启动清冰雪预案。飞行区管理部组织清雪作业人员,出动扫雪车、除冰液洒布车等各种车辆,对跑道、滑行道、机坪进行清扫,保证跑道始终处于适航状态。机务保障部出动除冰车对飞机实施除冰作业,保证了飞机安全起降。受大雪影响,哈尔滨飞往北京、上海、广州、深圳、青岛等城市的航班延误,截至21日16时,共有90个航班受降雪影响而延误。



哈尔滨机场的除冰车对飞机实施除冰作业。 仇建摄

## 绥芬河铁路口岸确保列车安全正点

本报21日讯(曲艺伟 记者杜怀宇)21日凌晨2时开始,绥芬河地区降下2019年第一场大雪。绥芬河铁路车站根据哈铁局集团公司和当地天气预报,提前12小时发布大雪安全预警,保证接发车正常。

绥芬河铁路车站于20日16时启动除雪应急预案,全站干部职工和站区车间以雪为令,强降雪过程中,出动干部职工180人次,党员干部带队,除雪队排班上阵,利用管道风除雪装置、风力除雪机设备和电融道岔自动除雪装置,对全站228组道岔及区间的积雪随时进行了清除,保证了道岔设备灵活运用,接发车正常。车站还重点加强旅客运输通道、电梯设备、上下车站台、进出站口通道除雪组织,确保了客运列车安全正点。

## 企面对共解融资难

来自我省金融机构服务民营企业的对接会的报道

□本报记者 李播

20日,来自中省直有关部门、金融机构、民营企业的代表400余人汇聚一堂,参加由省地方金融监督管理局、省工业和信息化厅、人民银行哈尔滨中心支行共同主办的金融机构服务民营企业对接会。我省多家民营企业在“龙江食品加工企业融资”“龙江科技型企业融资”“龙江现代服务业企业融资”3场企业专题路演活动中精彩亮相。

“以前参加过几次路演,但我省组织的这场金企对接会,无论从规模上,还是内容上都让我们企业感到不虚此行。”黑龙江立高科技股份有限公司董事会秘书、副总经理邢友伟说。据他介绍,公司属于科创板类企业,虽然多年来一直获得过多方的融资支持,但是自去年以来,融资难的感受越来越强烈。他希望此次能和更多的金融机构合作,解决企业资金缺口。

参加路演的金玛集团副董事长李国华告诉记者,他们的企业从事农产品加工,需要的资金量大。参加这次对接会,希望能融到企业急需的3000万元资金,通过债权、股权方式融资都能接受。

来参加路演的大庆正方软件科技股份有限公司董事长田青说,自己的企业属于基于互联网、人工智能、大数据等前沿领域的企业,企业目前发展势头良好,在国内外都走在业内前列。能参加对接会,她感到很兴奋。目前,企业研发和开拓海外市场,需要雄厚的资金。她希望能获得1亿元的资金支持,为此企业愿意释

放10%的股权以获得融资支持。

“我就是希望有关部门能多组织这样的对接会,让企业和金融机构能更多地坐下来,倾听彼此的需求。我们企业之前遇到的融资难,说到底是银企双方信息不沟通、信息不对称的结果。这次路演,就有三家金融机构对我们企业感兴趣。”说起参加这次路演的感受,哈尔滨中褚商贸有限公司总经理田馨茗快人快语。

对于此次对接会,我省金融机构也表现出了极大的兴趣。省中行副行长刘军带领公司金融部、中小企业部和金融市场部十余人在对接会上与企业“零距离”对接,了解企业融资需求,宣传银行信贷政策,寻找服务对接点。

在省中行公司金融部李峰看来,这是一个难得的机会,可以更好地梳理自身金融产品,集中了解民营企业融资需求,并帮助企业选择最适宜的金融产品,做好细节服务,以实现“金融活水真正地滴灌实体经济根部”。在对接会上,省工信厅分别与省工商银行等6家银行机构签订了战略合作协议,签约银行将在2019—2021年3年内,为民营企业综合授信1200亿元,其中为小微企业综合授信358亿元。省工信厅有关负责人称,协议的签署对于巩固政银合作关系,建立完善合作机制,充分发挥各自的优

势,共同探索行之有效的金融服务模式,引导和带动省内银行业金融机构不断创新金融产品,提升民营企业、小微企业的信贷规模,加强和改善对我省民营及中小企业的金融服务,缓解企业融资难融资贵融资慢问题,促进金融与实体经济良性互动发展都具有重要的现实意义。

## 中俄经济类大学联盟冬令营举行

本报21日讯(郑立南 见习记者朱云峰 记者衣春翔)21日,作为我省高校2019对俄文化教育交流系列活动之一的“2019中俄经济类大学联盟冬令营”开营仪式在哈尔滨远东理工学院举行。

中俄经济类高校联盟17所高校的40名师生,及来自中俄两国的相关部门负责人和师生代表共500余人参加了开幕式。

中俄经济类大学联盟由中国对外经济贸易大学与俄罗斯圣彼得堡国立经济大学牵头,与一批专业特色相近的中国和俄罗斯优秀大学共同

建立,是我国“中俄人文合作委员会”框架下高等教育领域交流平台。

本届冬令营由对外经济贸易大学主办,哈尔滨远东理工学院承办。来自俄罗斯圣彼得堡国立经济大学、普列汉诺夫经济大学、太平洋国立大学、中国对外经贸大学、中央财经大学等高校大学生将在哈尔滨远东理工学院参加为期一周的冬令营活动。

中俄经济类高校联盟17所高校的40名师生,及来自中俄两国的相关部门负责人和师生代表共500余人参加了开幕式。

中俄经济类大学联盟由中国对外经济贸易大学与俄罗斯圣彼得堡国立经济大学牵头,与一批专业特色相近的中国和俄罗斯优秀大学共同

## 连续4年开展“食安龙江百日行动”

## 去年我省排查消除风险隐患5834个

本报讯(记者赵悦含)记者从省市场监督管理局了解到,我省已连续4年在全省范围内开展“食安龙江百日行动”,去年共排查消除风险隐患5834个,依法办理投诉举报2981件,目前未发生区域性、系统性食品安全事件,守护了龙江百姓“舌尖上的安全”。

最近一次“食安龙江百日行动”从2018年12月15日开始,至2019年3月25日结束,以问题为导向,集中治理食品生产经营环节的十个重点问题:抓食品生产经营准入,抓非洲猪瘟疫情防控,抓网络食品交易行为

的监督检查,抓散装白酒生产经营,抓旅游食品市场规范,抓婴幼儿配方乳粉经营,抓保健食品非法销售及虚假宣传,抓食品添加剂使用,抓食品安全监督抽检,抓打假治劣。

我省将畅通投诉举报渠道,对群众反应强烈、社会舆论关注的假冒伪劣、掺杂使假、以假充真、以次充好等违法违规行为,依法依规严厉查处,形成持续严打的高压态势,让百姓感受到“食安龙江”在行动,让违法者感受到高压严打有震慑,让消费者感受到食品消费有信心。

## 3月21日世界睡眠日

## 今天,你的睡眠还好吗?

□李华虹 曹玥  
本报记者 谭湘竹

最新流行病学调查显示,我国睡眠疾病发生率很高,有各类睡眠障碍者约占人群的38%,高于世界27%的比例。为了提高全民对睡眠的重视,国际相关组织将每年的3月21日定为世界睡眠日。睡眠障碍都包括哪些方面?会对人体造成什么影响?怎样才能击败“失眠”痼疾?记者采访了哈医大二院神经病学教研室主任、癫痫及睡眠障碍中心主任、神经内科一病房主任、黑龙江省睡眠学会会长朱雨岚教授,对问题进行解答。

## 睡眠短缺 影响大脑

据朱雨岚介绍,睡眠障碍包括睡不着、睡不醒和睡不好三大类60多种,涉及传统学科10多个,与睡眠疾患紧密相关的常见高危病症20多种。最新研究显示,睡眠时间缩短会对痴呆相关蛋白造成影响:睡眠时间大于7~8小时,痴呆相关蛋白几乎没有沉积;睡眠时间介于6~7小时之间的,痴呆相关蛋白沉积明显增加;睡眠时间少于6小时,痴呆相关蛋白将以几何倍数增长。

朱雨岚特别强调,要注意睡眠卫生,不要熬夜,更不要看手机睡觉,这样很容易造成睡眠障碍。睡前尽量少喝咖啡、茶,不要吃油腻食物,不要让消化道的负担太重。朱雨岚说,睡眠环境也很重要,周围要安静,光线不要明亮,室内的温度不要过高,也不要过于干燥。睡前不要喝咖啡、茶和浓茶。睡前可以泡个脚,喝点热牛奶,听些舒缓的音乐,尤其不要看恐怖的影片、玩刺激的游戏,这些都会造成大脑皮层的兴奋,让人很难入睡。